



Febrero
20
Jueves
1908.

LA OVERTA

DIARIO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

AÑO II

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En provincias, un mes..... 1 Pts.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
ALFONSO XIII, 4, DUPLICADO.

No se publica los días festivos.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales.
No se devuelven los originales.

N. 260

NITRATO DE SOSA COMO ABONO

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á

D. JUAN GAVILAN

Delegado en España del *Permanent Nitrate Committee*, Jovellanos, 5, Madrid.

ACTUALIDAD

Se ha esfumado en un fuerte clamoreo el ronco estampido de las bombas que acaban de estallar en la ciudad condal. Ya queda solo, una mancha más de sangre, una página más en la crónica negra. Los heridos permanecen en el lecho, soportando los dolores; los muertos bajaron á la fosa... Lo que ha sucedido indigna, pero es un hecho consumado que ya no podemos remediar. Pero pueden ocurrir sucesos, análogos, y eso es más evitable, si se obra con energía y constancia hasta descubrir la madriguera de los terroristas. El pueblo honrado lo pide así, el laborioso pueblo barcelones vive sin sosiego á merced de unos cuantos desalmados, quizás instrumentos herrumbrosos y hediendos de maquiavélicos planes. Urge cortar por lo sano, como vulgarmente se dice, para extirpar bien esa gangrena que amenaza la vida cons-

tantemente á los ciudadanos más inofensivos, más ajenos á estas luchas de los hombres que persiguen ideales ó que acechan algún fin egoísta para alcanzarlo. Sea ello lo que quiera, lo que todo el mundo pide es que se agoten los medios hasta descubrir á los asesinos que colocan bombas para matar por matar. Y en esa labor debemos ayudar todos, cada cual con los medios de que pueda disponer, prestando nuestro concurso en la obra de extinción del terrorismo. Son muy horribles los crímenes que comete.

POLITIQUEO

Ha llegado á esta ciudad un delegado con el encargo de informar á la Junta Provincial del Censo en el expediente del censo electoral de Orihuela. Esta determinación parece ser que obedece á la protesta que hace algún tiempo se envió á dicha Junta Provincial, firmada por numerosos vecinos. Así le hemos oído decir á persona autorizada.
Lo que sea sonará.

Esta tarde celebrará sesión nuestro Excmo. Ayuntamiento, «si acude» número suficiente de señores ediles.

El sábado hablaremos ¿verdad?

Sigue hablándose de crisis... y la crisis no viene.

Aquí no hay más crisis que la angustiosa por que pasan los obreros por la carestía de las subsistencias.

Ahora se dice que quiere marcharse Osma del Gobierno, obediendo su actitud por resistirse á facilitar á los Ayuntamientos recursos que les compense los ingresos que ahora no tienen con la desgravación de los vinos.

CRONIQUELA DIARIA

DE CARNAVAL

La noticia ha sido recibida como buena entre las mejores por la juventud dichosa, siempre anhelante de holgorio. Durante los tres días de antruego, en el presente año, habrá veladas musicales en las calles de Loaces, Alfonso XIII y plaza de la Constitución, veladas idénticas á las que tanta animación despertaron durante los últimos carnavales. Eran éstas unas fiestas que han resurgido en nuestra ciudad, después de un largo periodo de decaimiento. La juventud reflexiona poco y cuando á su paso encuentra motivo para fiesta no deja de aprovecharlo, que la vi-

da es corta y la edad de las ilusiones y del constante sonreír pasa ligera como un meteoro. Así, con una ayuda tan valiosa como la del alcalde y el apoyo entusiasta de los vecinos, de las calles primeramente nombradas, dieron vida á las fiestas de carnaval hace unos cuantos años sosteniéndolas cada vez más esplendidas hasta la fecha, en que se prepara á reanudarlas.

Ya han comenzado los trabajos de organización, ya han reiterado su concurso los vecinos, ya ha declarado el actual alcalde que hará en pró del mejor éxito de las veladas lo que hicieron sus antecesores. Muchas son las jóvenes que están animadas para lucir originales y artísticos disfraces, estimuladas por las que lo hicieron el año pasado. De manera, que para las veladas podemos contar con muchas y deliciosas mascaritas y con un enorme número de mascarones, que de todo ha de haber. Para completar la animación y el regocijo de la gente bulliciosa, debían hacer algo también los vecinos de la calle Mayor, colocando en la misma, durante esas noches, un alumbrado de focos eléctricos. ¿Sirve esta indicación?

Conviene apresurar los trabajos, puesto que el tiempo avanza y la juventud espera conocer todos los detalles de la fiesta. Un cefiro embalsamado con las esencias robadas á las florecillas

ABONOS QUIMICOS

SUPERFOSFATOS, NITRATOS DE SODA, SULFATO DE AMONIACO, SALES DE POTASA
Sociedad Anónima Cros.—Barcelona.—Fabricas en Alicante, Sevilla y Badalona

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción á la revista *Los abonos químicos*, con servicios gratuitos.
DIRIGIRSE A,

DON JUAN GAVILÁN

Director de las Oficinas técnicas, Jovellanos 5, Principal.—MADRID

Pídanse precios y noticias mercantiles á la Agencia de la «Sociedad anónima Cros» en Alicante,—Quiroga, 41.

de la huerta, nos anuncia la proximidad de los días templados esplendidos de luz.

Si el buen tiempo continua es de presumir que los tres últimos días del carnaval resulten magníficos por la animación y alegría que prestará en las calles y paseos una multitud que se divierte, engañando por un momento á las preocupaciones que nos entristecen. ¡Bebamos el elixir de la vida que nos ofrece la seductora Hebe!

El carnaval pasará, dejando sola una rafaga de perfumes y de voluptuosos y fantásticos ensueños.

Aunque sean breves y engañosos, son amables... ¡por eso nos complace esperarlos!

¡Animo, y que esas fiestas resulten lo más lucidas posible!

Pierrot

¡ACUERDATE DE MÍ!

(De Alfredo de Musset.)

Acuérdate de mí cuando la aurora brinde al sol sus palacios encantados, cuando, ufana, la noche pensadora cubra el orbe con velos enlutados; al grito del placer, cuando palpita tu corazón sensible y ardoroso, cuando la sombra de la tarde incite en tu pecho, la idea del reposo.

Quando sola en el bosque solitario oigas voces de ardiente frenesí, pronunciadas por loco visionario, ¡acuérdate de mí!

Acuérdate de mí cuando el destino inflexible me aparte de tu lado, y me brinde tenaz otro camino de tristezas y abrojos coronado.

Cuando vibren mimosos en tu alma las ¡adiós! de amarga despedida, y se agiten, luchando con tu calma, las angustias que acaban con la vida; y vislumbres, cubierto de sonrojos tu semblante bellissimo de hurí, la postrera mirada de mis ojos, ¡acuérdate de mí!

Acuérdate de mí cuando la fosa, de reposo á mi vivir cansado,

cuando sólo unas letras y una rosa, tristes, señalen mi sepulcro helado.

Después no te veré, grata belleza; pero el alma, sin trabas terrenales, volará, sumergida en su grandeza, á contarte sus cuitas celestiales; y mientras vibre tu corazón querido mi alma ansiosa alrededor de tí, —¡dulce hermana!—te dirá al oído, —¡acuérdate de mí!

A. Montoro.

Monóvar.

DE TORREVIEJA

Las escuelas privadas

Hay epidemias, cuyo nombre sólo, le pone á uno la carne de gallina. Este es el efecto, aquellas las causas que lo producen.

Cuando se nombra el sarampión y la difteria, plaga infantil; viruelas, cólera, peste bubónica y tuberculosis, en otras edades, siente escalofríos la humanidad hasta el punto de haber quien se cree atacado al nombrar ligeramente cualquiera de dichas enfermedades.

Pues bien; con ser esto tan espeluznante no me produce tanto temor como el que siento al ver una localidad invadida de escuelas privadas, cuyos maestros les cuadraría mejor el oficio de comediantes ó lavanderas que el de mentores de la niñez.

Yo me admiro al contemplar las energias que se despliegan para extirpar la langosta, por ejemplo, que se extiende arrasando vastas regiones de exuberante vejetación y la pasividad é indiferencia con que se mira que la enseñanza privada ande en manos mercenarias más propias para limpiar caracoles que para enjugar las lágrimas de un párvulo.

Yo, vengo observando mucho tiempo, y ya soy viejo, que no hay un solo oficio que no requiera un largo y duro aprendizaje, y aquí quedan comprendidas

las artes mecánicas y las bellas artes; más si se trata de otra clase de profesiones la prueba es dura, el esfuerzo, largo, constante y caro.

Pero no sé lo que le pasa á la primera enseñanza, que queda exenta de tanto requisito y como si se tratara de pasar la manga por la nariz, se lanzan á su ejercicio generalmente las personas más distanciadas de negocio de tanta monta.

A los coléricos se fumigan para evitar el contagio, pero yo sería implacable con esos mercachifles que por carecer de todo hasta no tienen sentido común.

No vá nada aquí contra el colegio que viene dirigiendo hace muchos años maestro titular tan acreditado y laborioso como don Antonio Capellin, cuyo nombre es respetado y cuya conducta es ejemplar; que tiene probado más de una vez que sabe lo que lleva entre manos y que es bendecido por millares de seres que á su esfuerzo deben los importantes posiciones que hoy ocupan.

Y como su establecimiento de enseñanza funciona al amparo de la Ley, pues concurren en él todas las condiciones que la misma indica, hacemos esta salvada para que no se enoje con nosotros que le amamos de veras, y para que sepa el pueblo entero que su escuela debe considerarse por muchísimas razones como escuela modelo, en donde se labora siempre por la prosperidad del país.

—Señorita, ¿querrá Vd. creer que la labor esa que han puesto ahí al lado y en donde tantas niñas entran está dirigida por Juana la mondonguera, esa que su marido ha tenido que abandonar por escandalosa.

—Chica, si me habían dicho que la maestra era Petra, la novia de Juan, nuestro criado! ¡Jesús!

que cosas vé una en este mundo! Y como ciertas causas producen ciertos efectos voy á decirle á mi esposo que interese al Gobierno en el sentido de que no consienta el ejercicio de esta profesión nada más que á personas competentes.

—¡Virgen, señorita, no se ponga Vd. así! Las pobres, aunque poco, ganan algo, tienen «arrecogias» á esas criaturas y aprenden más que en las labores de paga.

—¡Quitate allá, záfia! Ahora es cuando yo me mudo de casa, no quiero que mis niñas se enteren de ciertas cosas.

—Dime Silverio ¿á qué escuela mandas á tu chico?

—Yo, intenciones me dan de no mandarlo á ninguna parte.

—Hombre, ¿por qué?

—Pues muy sencillo. Principió á ir á una del Gobierno y á los tres días vino diciendo que no iba más, que á él lo mandaban al corral mientras á otros les daban sitios preferentes y que no le daban lección mientras no se comprara un libro, pero es por que el maestro vende libros en la misma escuela.

Lo saqué de allí y lo mandé á otra y todos los días holgaba y al interrogarle me contestó.

—Es que el maestro está fuera y no vendrá hasta el verano para bañarse.

—Le dí dos mógicones creyendo sería mentira, cogile de la mano y llevéle á la puerta de la misma escuela comprobando yo mismo que tenia razón el chico y desospeardo le mando desde entonces cá Fabián ese tunante que estoy temblando no me lo enseñe á todos sus vicios.

—Pues yo como hay este abandono tan grande he perdido el sueño y ando arrepentido de no haberme ido á vivir á La Línea cuando me lo dijo mi suegra; porque así al menos, estas

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

MAYOR 31 Y 33, ORIHUELA

Grandes existencias en crespones, merinos y armures negros.—Especialidad en cortes de vestido damasé.—Grandioso surtido en mantos blonda, Lyon y schantilly.—Velitos aplicación y tules.—Beatillas y vuelas seda para mantos.—Primera casa en generos blancos.—Abrigos y capas para caballeros y niños.

Un'ca casa en trajes para niños.
PRECIO FIJO.

criaturas habrían tenido garantida la enseñanza.

¡Buenas están las escuelas en este pueblo! Pero todos tenemos la culpa por que no protestamos de escándalo tan mayúsculo.

—Tú no protestarás, que la prensa bien se ocupa de este asunto y sinó lee «La Voz de Alicante» del sábado 15 de Febrero y sabrás si se protesta; eso aparte de una instancia que se ha dirigido al Sr. Ministro, para que ponga coto à estos desmanes, que creo lleva más de 800 firmas.

—Entonces ya comprendo el por qué todo el mundo habla hoy de las escuelas y de la enseñanza.

—Por eso justamente y lo que se seguirá hablando hasta que nos oigan.

C.

El Sr. Chapaprieta

Nuestro ilustre amigo D. Joaquín Chapaprieta ha salido para Almería acompañando al ex-ministro señor Gasset.

En dicha ciudad se celebrará un mitín de política hidráulica y fomento de la riqueza regional.

Hablarán en dicho mitín los señores Gasset y Chapaprieta.

En San Francisco

Elección de la Junta directiva de la V. O. T.

El 16 de los corrientes presentamos en la Iglesia de Santa Ana de esta ciudad un acto religioso, entusiasta y conmovedor, de los que la magnificencia de nuestra religión sacrosanta sabe realizar, cuando libre de las tiranías del yugo opresor, se le reconocen y amplían sus derechos del régimen espiritual de las almas.

Después de la función solemne que cómo de costumbre se celebra todos los domingos por la tarde en aquella iglesia con exposición de S. D. Magestad, cantóse un magnífico «Veni Creator», y acercándose al presbiterio los hermanos de la nueva Junta Directiva, elegidos conómicamente en el Capítulo celebrado bajo la presidencia del M. R. P. Fr. Miguel Martínez, Provincial de los Franciscanos, el día 26 del pasado Enero, fueron confirmados pública y solemnemente con las preces de ritual por el R. P. Visitador de la Orden Fr. Gerónimo Sañs, terminando con el «Te Déum» y procesión. Acto seguido tuvo lugar la primera reunión discreto-rial de la nueva Junta, para la distribución de cargos, que á votación por unanime consentimiento de los vocales, quedó constituida en la forma siguiente:

Hermano Ministro; Dr. D. Joaquín Espinosa, Pbro; Vice Ministro, D. Luis Miralles, Pbro; Maestro de novicios, D. Jaime Soriano, Pbro; Tesorero; D. Evaristo Cárceles Soriano; Contador, D. Antonio Gil Molina; Secretario, D. José López Castaño; Vocales, D. Pedro Isidro, D. Antonio Pujalte, D. José Sans García, D. Ricardo Donate, D. Rufino Noales Molera, D. Manuel Simón, D. Francisco Ros Richard y D. Manuel Sabater Pérez.

Junta de Señoras:—Hermana ministra, doña Ana Cano Manuel de Soto; Vice ministra, doña Josefa Paredes Gómez; Maestra de novicias, doña Manuela López y Gonzalvez; Maestra segunda, doña Concepción Infante; Secretaria, doña Albina Marín Lorenzo; Vocales, doña Maria Jesús Piña López; doña Nieves Ramos Cremades; doña Adelaida Aliaga Ferrer, doña Casilda Ló-

pez y Gonzalvez; doña Mercedes Celdrán Mogica y doña Asunción Paredes Gómez.

Felicitamos á los señores y señoras que componen dicha Junta directiva, deseándoles un gran acierto y toda suerte de prosperidades durante el ejercicio y desempeño de sus respectivos cargos.

J. M. S.

NOTICIAS

Varios amigos del abogado señor Gaos proyectan obsequiarle con un banquete por el triunfo profesional que ha obtenido recientemente en la Audiencia de Alicante.

El ministro de Hacienda contestando á preguntas de los periodistas, ha dicho que se opone resueltamente á entrar en negociaciones con los fabricantes de cerillas.

El domingo se dió un baile en el Casino de Torreveja, que resultó brillantísimo.

Asistieron muchas y bellas señoritas que dieron, como siempre, la nota más simpática á la fiesta.

Pedro Bueno (a) Romanones, co-

nocido betunero de esta ciudad, se encuentra enfermo en el Hospital.

Los compañeros del gremio han abierto una suscripción para socorrerlo.

En el teatro de Torreveja se exhiben hermosas películas de actualidad con una excelente máquina cinematográfica. Las hermosas bailarinas llamadas «Las Mascotas» están haciendo furor. La notable pianista señorita Gil también es muy aplaudida,

Los médicos señores D. José de Madaria, D. José Berenguer y don Antonio Mora acaban de realizar en el Hospital de Callosa, con éxito, una difícil operación quirúrgica al herido José Cayuela. Ha consistido la referida operación en la resección de una costilla y extracción de un trozo de pulmón y parte de la pleura.

El herido se encuentra mejoradísimo.

Felicitamos á dichos señores médicos.

Ha sido condenado á 14 años de presidio Jose Galipienso (a) Bolo, que mató á un individuo conocido por el Chimenea, cuyo suceso ocurrió en esta población.

Imprenta de L. Zerón.— Orihuela

BANCO DE CARTAGENA

Emisión de 10.000 acciones al portador de la 2.ª serie

PRORRATEO

Terminadas las operaciones de suscripción de acciones de la segunda serie de este Banco, se hace saber á los señores interesados que el prorrateo de las mismas se verificará con arreglo á las bases siguientes:

1. A los señores suscriptores por **una, dos ó tres acciones**, se les adjudicará el número de ellas que hayan solicitado.

2. A los señores que suscribieron más de tres acciones, se les adjudicará **un' minimum de tres** y, además, **una acción por cada cinco ó fracción de cinco** de las que hayan solicitado sobre aquel número.

3. Los señores accionistas de la primera serie que, usando del derecho que les concede la Escritura social, hayan suscripto de la segunda igual ó menor número de las que poseían de aquella, quedan exentos de prorrateo por procepto estatutario.

Cartagena quince de Febrero de mil novecientos ocho.

